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Dilemata sociálních pracovníků při posuzování výchovných metod v rodinách s dětmi 

mladšího školního věku 

Cílem práce bylo popsat dilemata, do nichž se dostávají sociální pracovníci posuzující 

v rodinách výchovu dětí mladšího školního věku 

Teoretická část práce je pojata dosti široce. Zejména pasáže věnované legislativnímu 

rámci a také popis vývoje dítě mohly být stručnější. Naopak kapitola týkající se výchovných 

praktik rodičů mohla být zasazena do mezinárodního kontextu a mohlo být více pozornosti 

věnováno tomu, co ve výchově představuje riziko a co je možné pokládat za věrohodnou 

známku toho, že dítě je ohroženo. Autorka sama konstatuje, že dilema zda, dítě odebrat 

z rodiny či je v ní ponechat, je klíčovým dilematem sociálních pracovnic OSPODu; pokus o 

popsání toho, co uvedené dilema řeší formou standardizovaného nebo alespoň vyzkoušeného 

nástroje, by byl na místě. V nedávné české historii byly takové nástroje konstruovány, což 

autorka zmiňuje, v cizí literatuře je jich popsáno mnoho a o těch autorka nemluví. (Této 

oblasti by bylo vhodné se věnovat během obhajoby.) 

Vlastní šetření autorky bylo provedeno jako rozhovory s pěti pracovnicemi OSPOD a 

pěti pracovnicemi NNO ze západních Čech. Některé působí v krajském městě, některé 

v menším městě. Vzorek byl vybrán vzájemným odkazováním respondentek. Vyhodnocení je 

kvalitativní s využitím kategorií založených na excerpci české literatury. V závěru práce jsou 

shrnuty rozdíly mezi pracovnicemi státního orgánu sociálně-právní ochrany dětí a 

pracovnicemi neziskových organizací. Tento souhrn nepostrádá určitou zajímavost a může 

sloužit jako zpětná vazba jak pro profesionály, tak např. pro další vzdělávání sociálních 

pracovníků, kteří již působí v praxi.    

Citace jsou ve většině správné. Zahraničních pramenů je využito jen několik, a to jen 

internetových. V práci jsou na několika místech gramatické chyby, na některých místech jsou 

kostrbaté, až nesrozumitelné formulace. 
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